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1. (4 points)

Simplifier les expressions suivantes ol x un réel quelconque :

€0S9XCOSBX+SINIXSINBX =..ccvvvveriennnn ; SIN9XC0S8X —C0S9XSIN8X =....ccvverenninns .

11. (4 points)

Compléter sans expliquer les égalités suivantes ou x un réel quelconque :

J3cosx—sinx=.... sin(....... —s) : COSX++/3sinX=.... Sin(....... Foen).

111. (4 points)
Démontrer que la fonction f : x — (cos x+sin x)> —sin2x est constante.

1V. (8 points)
Soit x un réel quelconque.

1°) Démontrer que v/L—cos2x =| sinx |v/2 et que v1+cos2x =| cosx |v/2.

2°) En déduire que si x € [—g;o} ,alors v1+c0s2x +~/1-cos2x = 2cos(x+gj.




Corrigé du contréle du 16-3-2013

€0s9XxCc0s8X +5in9xsin8X =Ccos x ; siN9xcos8X —Ccos9xsin8x =sin x

3

J3cosx—sinx = 2[2 COSX — %sin x] (on force la factorisation par 2)

. T T . A . .
= 2(sm 5cos X —cosgsm xj (on reconnait des valeurs remarquables du cosinus et du sinus)
. T
=2sin| ——X
3

cosx ++/3sinx =2[;cosx+fsin x].

. T T .
= 2(smgcosx+cosgsm xj

= Zsin(EJr x]
6

Démontrons que la fonction f : x — (cos X +sin x)* —sin 2x est constante.

¥x e R f(x)=cos? x+sin® x+2cos xsin x—2sin xcos x

=1 (car cos’x+sin’x=1)

On en déduit que la fonction f est constante sur R.

V.

1°) Démontrons que +1—cos2x =| sin x \\/5 et que v1+cos2x =| cos X \ﬁ

J1-cos2x =+/2sin? x
=|sinx |2

V14€0s2x =+/2c0s% X
=|cosx |2

2°) Déduisons-en que si X € [—g ; O] alors v1+cos2x +~/1-cos2x = 2cos(x+g).

Sixe [—%;O},onacosx)Oetsinng.

Donc +1—cos2x = —sin x/2 et v1+cos2x =cos x+/2 .

V1+c0s2x ++/1—cos2x = C0S X+/2 —sin x/2

= 2[cosx\/25—5in x\/f]

=2cos(x+5j
4



